
令和５年度道明寺こども園保護者アンケート（第２回）結果
令和５年１１月

　道明寺こども園保護者アンケートへのご協力ありがとうございました。調査結果をお知らせします。
藤井寺市こども未来部保育幼稚園課　幼児教育保育室

目　　的：認定こども園への移行に伴う保護者の意識を調査する
調査内容：こども園移行に伴う子どもの様子

保護者の園に対する意識
調査期間：令和5年１０月２７日（金）～１１月１０日（金）
回答方法：コドモン保護者アプリで回答
対 象 者： 道明寺こども園保護者　158人
回答者数：123人 （１号認定保護者37人、２・３号認定保護者86人）

設問１：お子様の年齢は
設問２：お子様の認定区分は （単位：人）

1号 2･3号 計
0歳児 4 4
1歳児 19 19
2歳児 18 18
3歳児 18 18
4歳児 25 19 44
5歳児 12 22 34

計 37 100 137

設問３：現在、お子様は、こども園での生活を楽しんでい
ると感じますか？

設問４：こども園は現在、保育教育方針やお子様の様子をわ
かりやすく伝えていますか？

　ほとんどの保護者が、園児がこども園の生活を楽しん
でいると感じておられます。
　前回とほぼ割合は変わりません。

　伝えているかということに対しては、83％の方が評価
されておられます。
　前回とほぼ割合は変わりません。

設問５：こども園は現在、困った事や気になる事があった
時に相談できる環境づくりに努めていると思いますか？

設問６：こども園に移行して、お子様に戸惑いはありました
か？

　相談できる環境づくりについては、約８割の方が評価
されておられます。
　前回とおおむね割合は変わりません。

　認定こども園移行７か月で、64％の方が、お子様はこ
ども園に戸惑いはないと答えておられます。
　前回より約8ポイント上昇しています。
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　約８割の方が良い評価をされています。

設問９：コドモンの保育システムで保護者アプリによる連絡・お知らせを行っていますが、流してほしい情報はありますか。

設問１０：コドモンの保育システムによる保護者アプリや登降園打刻について、感じておられることをお書きください。

設問１１：その他お気づきの点をご自由にお書きください。

　コドモンアプリでの登降園管理については、便利になったという声が多かったです。特に、誰が送り迎えしても、アプリに反映
されるので凄く安心出来るなど、子どもの安全面での評価が多かったです。また、コドモンと保育所の鍵カードが連携してたら理
想的という声もありました。その反面先生と話す機会も減った気がする。先生に聞いてもわかっていないことが多く困るという声
もありました。

　記述部分の概要をお伝えします。
　本の貸し出しが嬉しい。先生方がとても優しい。先生方が子どもたちのために一生懸命。保護者の意見を聞いてもらえるのはあ
りがたい。
　先生に声掛けがしづらい。園での子どもの様子など聞かせてほしい。園での様子がわからないので不安。希望者だけでも懇談の
時間がほしい。お知らせが少ないように感じる。
　おもらしした際、水洗いを。荷物を置いたら園庭で遊びだすので誰が来ているかも把握できていないと思い、安全面でもとても
不安。子どもたちの水着姿等を載せるのは控えて。すぐ着替える体操服の意味がよくわからない。担任が普段の子どもの様子を把
握していないことがある。登園打刻以外のシステムの活用と説明。
　前回のアンケートで出た意見の検討状況がわからない、質問の回答がない。

　アンケ―トにご回答いただきありがとうございました。保護者の皆様からいただいた声は、保育幼稚園課と、道明寺こども園
で、すべて大切に読ませていただきました。
アンケートでは、お子様たちは、戸惑いがなくなりこども園の生活になじんでいる結果が読み取れます。
　絵本の貸し出しなどを喜んでいる。先生が優しいなどのお声をいただき、現場の先生の励みにもなります。ありがとうございま
した。
　ただし、保護者の方々と先生とのコミュニケーションを持ってほしいというご意見が少なからずありました。この点について
は、さらに、わかりやすい情報発信を心掛けてまいります。また、登園時の対応や体操服の疑問などのご意見もいただきました。
貴重なご意見として承っておきます。
　コドモンシステムについては、導入から半年が経ちましたが、職員も活用について試行錯誤している状態で、まだ全ての機能を
使えてはおりません。コドモンをフルに活用できるよう努めてまいります。
　皆様から寄せられた貴重なご意見を真摯に受け止め、改善に向けて頑張ってまいります。
　今後も、道明寺こども園の保育・教育活動にご理解とご協力をお願い申し上げます。

設問７：４月当初と比べて（途中入園の方は入園時と比べ
て）クラスの様子はどう変わりましたか？

設問８：４月当初と比べて（途中入園の方は入園時と比べ
て）こども園の先生の対応は？

　クラスの様子については、ほとんどの保護者が良いと
答えておられます。また、「わからない」が約２割あ
り、保育者と保護者のコミュニケーションがさらに必要
と考えられます。

　コドモンで流してほしい情報としては、ホワイトボードに掲示している毎日の保育内容や様子、活動中の写真、園からのお知ら
せ、臨時の持ち物、台風の時の休み情報、イレギュラーな対応があるとき、他園で事件があった時の自園の対応策、感染症の発生
状況、給食の写真やレシピ、行事予定などでした。また、カレンダー機能の活用、出席連絡、懇談予定、行事感想の提出、意見を
園側に伝えられる手段などをコドモンでできるようにしてほしいという声がありました。
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